

EL ECO BALEAR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICA

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: Santo Cristo, 20. —○— PRECIO DE SUSCRIPCIÓN: Un mes, 50 céntos.

Año I

Palma.—Viernes 17 de Abril de 1903

Núm. 85

LA NOTA DE SILVELA

He aquí la que tan grande polvareda ha levantado entre los rotativos:

«El presidente expuso su apreciación sobre las agitaciones que han sucedido á los dolorosos sucesos de Salamanca, estimando que revelan cierta peligrosa facilidad para perturbar al orden en las capitales para la acción de algunas influencias, cortas en número y medianas en calidad, que, sin representar elementos revolucionarios poderosos, bastan, sin embargo, para producir la intranquilidad, alterando la vida normal del comercio y de la circulación con uno ú otro motivo.

En esta ocasión no obstante, se han advertido en Madrid algunos síntomas muy dignos de notar en el sentido de rebelarse la opinión contra las inexactitudes ya excesivas de algunos relatos de prensa, produciéndose en el espíritu visible la reacción contra los intentos de motín y protesta de índole independiente de la política en favor de los agentes maltratados y exigencias notorias de severidad mayor contra los perturbadores.

El Gobierno entiende que en este linaje subalterno de perturbaciones del orden conviene, ante todo mantener la serenidad de los espíritus y no proceder por el sólo impulso de la molestia del agravio ó de la injusticia del momento, y en desproporción con la verdadera importancia del mal.

Lo que interesa es que no logren éxito sus promovedores en los intentos directos ó indirectos que indebidamente persigan, satisfaciendo á lo que sea de justicia sin resistencia alguna y reprimiendo con sujeción á reglas legales y en justa medida de las agresiones; dando tiempo á que las pasiones se calmen en la confianza de que la razón acaba siempre por tener razón. No cabe desconocer que este siglo es para todas las organizaciones políticas un mal momento, que escacean en todas partes grandes prestigios personales que se impongan por su autoridad, que falta cohesión en las colectividades, espíritu firme de partido, ideas que le agrupan á las gentes con la necesaria unidad para obtener grandes y compactas iglesias; pero así hay que vivir y luchar sin entregarse á pesimismo, que solo se explican por el olvido de la más reciente historia, pues si en unidad y vi-

gor de las colectividades y en algunas otras condiciones de vida pública se ha perdido, se ha ganado infinitivamente más en regularidad y firmeza de instituciones y leyes fundamentales, en libertades prácticas del pensamiento y la conciencia irrevocablemente adquiridas, en disciplina militar y civil y en respeto al orden moral en todas las esferas; y bien cercanos están los días tristísimos de los fusilamientos de Santa Coloma, de las sediciones de Badajoz y de San Gil, de la Asociación militar republicana, incomparables con todo lo que hoy puede acontecer.

No se debe alterar esa medida en procedimiento nunca, pero menos en la delicada situación de un período de elecciones generales, que debe aconsejar á todos como supremo interés el mantenimiento del orden material y legal, y no debe perderse esa serenidad por mayor ruido que acierten á mover las pasiones y á veces las molestias que se se desahogan en la prensa agigantando quejas ó decepciones de distritos esperados ó contrariados, ó en los mítins y propagandas, á meno airadas, porque la prensa y la oratoria son en las batallas políticas que elaboran la historia de cada país como las músicas en los ejércitos que animan al combate y moven los impulsos guerreros y aún mantienen el paso con regularidad en los regimientos que las oyen en las marchas; pero cuando detrás de ellas no hay proporcionado número de fusiles y de soldados y víveres, y disciplina, y municiones, sirven de bien poco, resultan ruidosas pero inofensivas, y no ponen en peligro cosa ninguna, pues para derribar murallas con trompetas es precisa la protección divina que obtuvo Josué del Todopoderoso en Jericó, y que ahora no se produce en esa forma tan visible.

MOVIMIENTO CATOLICO

Trabajos de oscurantistas.—Y vaya si son oscurantistas, como que trabajan entre las sombras de las Catacumbas. Nos referimos á los Trapeuses, que después de poner en claro la inscripción que señala el sepulcro de San Dámaso, de que ya hablamos, están reconstituyendo para la Arqueología y para el Arte un enorme y precioso sarcófago, donde, sin duda, quiso ser enterrado junto á San Dámaso algún cristiano rico del siglo IV. El trabajo que aludimos,

y que efectúan en una de las salas que rodean el claustro del monasterio, á la vez que reconstituyen otros sarcófagos, las piezas de cuya ornamentación se habían perdido entre los escombros de las excavaciones, representa una perseverancia admirable, aunque muy propia de los monjes, que en tiempos de barbarie guardaron los manuscritos fundamento de las ciencias con que las actuales generaciones se envanecen.

Movimiento católico obrero.—Se ha celebrado en Pamplona una numerosa reunión de vecinos distinguidos, de posición y de carrera, con objeto de constituir una Asociación protectora de los obreros, compuesta de obreros, patronos y socios protectores. Los patronos y obreros contribuirán con cuotas reglamentarias. Los socios protectores contribuirán con cuotas voluntarias. Existen 365 socios particulares, cuyas cuotas suman 1.072 pesetas mensuales. La Asociación se inspira en las enseñanzas de León XIII.

—El Consejo Nacional de las Corporaciones católicas obreras ha acordado hacer una edición especial de las conclusiones del Congreso de Santiago, relativas á la cuestión obrera, explicándolas en términos breves y sencillos para propagarlas convenientemente, repartiéndolas al efecto con la necesaria profusión.

—El Sr. Marqués de Hinojares ha entregado un talón del Banco por 6.000 pesetas, convertidas en 8.100 nominales, Deuda perpetua del 4 por 100 interior, para el primer Círculo Católico de Obreros que se construya en Madrid.

Los Institutos populares.—Se han creado y desenvuelto notablemente en Francia dirigidos por Marc Sanguier Sachaud. Estos centros son organizaciones de enseñanza y educación esencialmente cristiana para jóvenes, con el concurso gratuito y desinteresado de maestros eminentes que, por medio de conferencias, en las que se una lo ameno con lo útil, extienden la buena doctrina por la sola evidencia de la verdad y utilizando las garantías del derecho.

Este es un terreno hasta ahora inculto y que puede ser arsenal importantísimo contra el error.

Los cursos nocturnos, verdaderas Academias para el pueblo, donde sobre materias interesantísimas se instruya á los jóvenes y se les eduque; los Comités de estudio en los que, poniendo en común su saber y su actividad, se ayu-

den en la resolución de los problemas actuales; las Asociaciones filotécnicas; las lecciones de sociología, todo es material aprovechable.

En torno de esta obra muchos hombres de buena voluntad trabajan con denuedo, y lo que más esperanzas despierta es que este movimiento es profundo y general; no es sólo una agitación transitoria, es un conjunto de actividades decididas á no volverse atrás en ese verdadero camino de saludable conquista y regeneración.

Buen ejemplo.—El diario *Progres de Lyon* ha sido condenado por sus difamaciones contra el establecimiento del Buen Pastor de Annonay, á insertar la respuesta de la Superiora del Colegio, á multa y costas. La misma Superiora pide al periódico infamador 20.000 francos de indemnización.

Haces de leña para el incendio futuro.—Son por todo extremo tristes los siguientes datos estadísticos de los progresos del socialismo en España: Eran sus Agrupaciones: en 1885, cinco; en 1892, 37; en 1902, 82. Sus órganos en la prensa eran: en 1886, uno; en 1902, 13 con una tirada total de 32.000 ejemplares semanales.

En 1891 se emitieron con carácter socialista 5.000 votos; en 1898, 20.000; en 1901, 25.000

Concejales que sacaron: En 1891, dos; en 1895, tres; en 1897, siete; en 1899, nueve; en 1901, 25; en 1902, 30.

Hay que advertir que las Sociedades obreras eligieron á otros doce concejales que no figuran afiliados al partido, pero que defienden sus ideas y principios sus determinaciones y consignas.

La marcha hacia el abismo es rápida y segura si no la atajan los principios salvadores del catolicismo, encarnados en hombres no egoístas, de buena voluntad.

La Universidad católica de Salzburgo en Austria.—Anúnciase para dentro de poco tiempo la creación de una Universidad católica en Austria. El lugar señalado para el establecimiento de la nueva institución científica es la hermosa y tranquila ciudad de Salzburgo, que ostenta brillante historia de tradiciones religiosas y artísticas,

La cantidad presupuesta asciende á 16 millones, de los cuales se han recogido ya 1.300.000 francos.

Compensaciones providenciales.—El marqués de Valde Espina á puesto su palacio de Ermúa (Vizcaya) á disposición de cualquier comunidad de las expulsadas de Francia que quieran trasladarse á aquel punto.

Es un bello ejemplo que ofrecer á nuestra aristocracia, pues con análogos hechos hay que minorar la dificultad de salvarse los ricos, de que habiaba el Salvador. A los benedictinos expulsados de Francia les han ofrecido en Inglaterra varios terrenos, no solamente los católicos, sino hasta *protestantes*; y lord Ashburman, uno de los pares más dis-

tinguidos del reino, ha ofrecido á dichos religiosos 20 hectáreas de tierras y una casa en Pembrey, condado de Carmarthen, á orillas del Canal de Bristol. La oferta ha sido aceptada con agradecimiento, y dentro de poco la comunidad quedará instalado en su nuevo «home».

Un buen ejemplo.—Lo ha dado la Sociedad «Gremio de labradores», de Tortosa, separándose de la Cámara Agrícola por haberse celebrado un banquete en que se promiscuó.

Por esta determinación dicha sociedad recibe numerosos plácemes, á los que unimos los nuestros.

Oscurantismo jesuítico.—Según la revista científica de París *Cosmos*, el reverendo P. Garais, ayudado por sus hermanos del colegio de Montreal (Canadá), de la Compañía de Jesús, se dedica á construir el telescopio más potente de América del Norte; esto es: más potente y más grande que los célebres de los observatorios de Liek y de Yerkes.

El anticlericalismo debe tomar nota de estos hechos para oponerse al intelectualismo de los religiosos, y pedir que paguen contribución por cada estrella que descubran, libro que compongan ó aparato que inventen.

Compensaciones providenciales.—Se asegura que el gobierno británico, no sólo favorece la instalación en el país de los religiosos expulsados de Francia, sino que trata de otorgar una subvención á los colegios de Lophens, Green y Dublin, dirigidos por los Padres jesuitas.

También el gobierno alemán indica orientaciones contrarias á la de los republicanos vecinos.

Pero de nada sirven estos dictámenes á los gobernantes franceses, sin duda porque se hallan en la demencia de los que están próximos á su perdición.

Nuestros amigos difuntos.—Ha fallecido en Gandía, á los veinticuatro años de edad y siete de Religión, el Hermano José Luis Sarroca, de la Compañía de Jesús, en el día que previamente anunció como el de su muerte, en cuyo trance manifestó que veía á la Sagrada Familia junto á su lecho. La prensa local no oculta el concepto de santo en que se le tenía en dicha población que ha sentido mucho su muerte.

(De *La Lectura Dominical*.)

AMENIDADES INSTRUCTIVAS

M. Ernesto Ruhmer ha perfeccionado el aparato de su invención que tiene por objeto la comunicación telefónica sin necesidad de alambres.

Hasta la fecha, en las distintas experiencias realizadas, han salvado las palabras distintas de siete kilómetros; pero Ruhmer espera poder transmitir las á distancia de quince kilómetros.

La ventaja de estos procedimientos sobre el telégrafo es la de que no que-

da huella ninguna de lo hablado, mientras en el telégrafo quedan las cintas sobre las palabras que se han marcado.

Dentro de poco los diarios no serán patrimonio exclusivo de los que están en tierra firme, sino que los vapores mercantes, á semejanza de las ciudades tendrán su periódico local.

Un buque ha salido de Liverpool para Nueva York, llevando una prensa y los útiles precisos para publicar un periódico durante la travesía.

El «trust» de vapores que preside Mr. Pierpont Morgan piensa adoptar este procedimiento, nutriéndose sus columnas de noticias que les comuniquen por el telégrafo sin hilos.

El 15 de Mayo saldrá de París una expedición compuesta de eminentes sabios franceses y costeada por M. Charcot, el Museo Instituto Pasteur y la Academia de Ciencias.

La expedición se embarcará en un buque construido *ad hoc* en la ciudad de Brest.

Es creencia muy antigua la de que las aves abandonan los lugares castigados por fiebres, pestes y epidemias.

Cuando vuelven á los lugares que abandonaron, la enfermedad está ya vencida.

La causa está ya en que las golondrinas, vencejos, etc., se alimentan de moscas, y como éstas son las que más sirven de vehículo á las enfermedades infecciosas, tienen las aves que emigrar huyendo de ser infestadas.

Los pájaros que se alimentan solo de granos y erbecillas no necesitan huir de los lugares apestados.

NOTICIAS

DEL EXTRANJERO

DE MARRUECOS

Paris, 14.—La situación del Sultán de Marruecos es grave. La sublevación va creciendo. Han salido de Tazza 17 kábilas para atacar á Fez.

Los saqueadores de la Alcazaba han tenido sangrientas luchas entre si, resultando 10 muertos y muchos heridos.

El Sultán ha despedido á todos los europeos empleados en Fez, excepto á un caid escocés, al doctor Verdan y á la comisión militar francesa.

Temiendo el avance de las tropas del pretendiente, el tío del Sultán, Muley Arafa y Amel de Oigda han tenido que refugiarse en territorio argelino.

DESÓRDENES EN BREST

Durante la celebración del Congreso católico en Brest se han hecho manifestaciones hostiles, dándose gritos contra la Religión y cantándose la *Carmanola*. La policía ha tenido que dar varias cargas.

HUELGA EN PUERTA

Los obreros de los docks de Marsella han acordado declararse en huelga el viernes próximo.

EL VIAJE DEL REY EDUARDO

Telegrafían de Londres que en Gibraltar ha sido despedido entre grandes aclamaciones el Rey Eduardo VII de Inglaterra al embarcarse en el yate 'Victoria and Albert'.

REVELACIÓN IMPORTANTE

El Figaro reproduce un artículo publicado por Le Petit Danplinois y firmado por Mr. Bassou, quien afirma que para conceder la autorización solicitada por los cartujos, se le pidió un millón de francos.

Mr. Bassou responde de su escrito y pide que se le lleve á los tribunales para ampliar su denuncia y hacer público el nombre de la persona que le pidió dicha cantidad.

El Figaro añade por su cuenta que fué Mr. Verwoolf quien pidió la referida suma, diciendo que era mandatario de Combes, para conceder á tal precio dicha autorización.

El artículo de Mr. Bassou ha producido gran sensación en los círculos de esta capital.

CONGRESO DE AGRICULTURA

Telegrafían de Roma que en el Capitolio ha tenido lugar la inauguración del Congreso internacional de Agricultura, asistiendo el rey Victor Manuel y la reina.

DE LA PENINSULA

DE MELILLA

Madrid, 14.—Telegrafían de Melilla que, mientras los moros efectuaban el saqueo de la alcazaba, sostenían luchas sangrientas, disputándose los objetos de que se apoderaban.

En esas luchas entre ellos resultaron diez muertos y algunos heridos.

En el ministerio de la Guerra se ha recibido un nuevo despacho oficial del comandante general de Melilla, participando que los acogidos en aquella plaza son muchos y veinte los heridos que se hallan en el hospital, de los cuales la mayoría están graves.

A todos se les ha facilitado ración.

En los centros oficiales de información no se han recibido nuevos despachos de Melilla.

Tampoco han llegado hasta esta hora despachos de los corresponsales que aporten ninguna noticia nueva después de las que hemos transmitido.

Comunican de Jerez que el duque de Almodóvar del Rio se ha resistido á hacer declaraciones; pero ha manifestado sin embargo su parecer acerca del asunto de Marruecos.

Sobre esto ha dicho que no puede resolverse á espaldas de España, pues tenemos allí derecho preferente, que ninguna potencia se atrevería á olvidar.

Añadió que sin embargo hay que distinguir entre las palabras alianza é inteligencia.

España no está en condiciones de hacer alianzas ofensivas ni defensivas, pero sí puede buscar inteligencias con otras naciones.

Si el número de refugiados fuese excesivo, serían enviados á otros puntos de Marruecos, por ejemplo, á Tánger, pero si son pocos continuarán en la plaza de Melilla.

El Sr. Silvela ha insistido en que ningún temor hay de que los insurrectos hostilicen á Melilla.

SECCION RELIGIOSA

Santos de mañana

SAN ELUTERIO OBISPO Y MARTIR, SAN ANDRÉS HIBERNÓN Y NUESTRA SEÑORA DE LA GRANADA EN SEVILLA

CULTOS

Iglesia de San Cayetano

Mañana empezarán las Cuarenta Horas que los cofrades de San Francisco de Paula le dedican; á las seis de la mañana exposición del Santísimo, á las diez y media misa mayor solemne. Por la tarde, después del rosario se empezará un triduo por el R. P. José Auba, Propósito de la Congregación del Oratorio, himno del Santo y reserva de S. D. M.

CORTE DE MARIA — En San Nicolás, á la Virgen del Buen Suceso.

ASOCIACION DEL SAGRADO CORAZON DE JESUS

Intención para este mes

La asistencia á la Santa Misa

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Oír misa siempre que nos permitan nuestras obligaciones.

DEFUNCIONES

Día 8 de Abril

Rafael Vicente Seguí Expósito, soltero, 23 años, Hospital.

Pedro Horrach Seguí, 4 años, Galera 9.

Juana Ana Perelló, viuda, 81 años Hospital.

Magdalena Humbert Vidal, soltera, 76 años, Enrich 6.

Día 9

Bartolomé Ribot Gamundi, soltero, 28 años, Hospital.

Juan Alemañy Alemañy, 12 días, Espartero 18.

Francisca Vidal Luisa, viuda, 74 años.

María Torres Mari, 15 años Fábrica 58.

Margarita Ferrer Vidal, viuda 91 años, Obispo 18.

Bernardo Serra Barrera, 1 día Pla de San Jordi.

Día 10

Antonia Pujol Ros, casada, 25 años, Bayarte 40.

Día 11

Leonor Aguiló Fuster, casada 68 años, Vecindad.

Sebastian Sampol Pou, 18 años, Mora.

Día 12

Miguel José Mesquida Tous, 2 meses San Miguel.

Juana Ana Auba Pol, casado 27 años, San Buenaventura.

Día 13

María Bosh Mir, casada 21, Vidriería.

Vicente Peyró Oliver, 17 meses, Socorro.

Día 14

Bartolomé Galmés Sanmartín, 28 años, Hospital Militar.

DE PALMA

Por constituir un glorioso elogio en pro de la benemérita Compañía de Jesús, fundada por un héroe de España y rudamente perseguida, transcribimos la siguiente noticia que viene á demostrar cuán valiosos han sido siempre los estudios científicos de los Padres Jesuitas para difundir en todas partes la civilización por medio de sus vastas investigaciones y descubrimientos conquistados con la luz del Evangelio, escuela prodigiosa de donde emanan todas las ciencias, todos los conocimientos filosóficos y todas las bellezas de las artes.

En corroboración de cuanto llevamos expuesto sencillamente véase la siguiente noticia que de nuevo viene á refutar los epítetos de ignorantes y olgazanés que los modernos sabios dirigen á los religiosos de todas las ordenes, cuando su vida no es más que vida de estudio y de sacrificio.

Los Padres Jesuitas residentes en Filipinas habían coleccionado en dos gruesos volúmenes el resultado de sus estudios científicos de todo género, y tan interesante y útil le pareció dicha obra al Gobierno americano, que ofreció 300.000 francos por el manuscrito, editando la obra á sus expensas y entregando 2.000 ejemplares á los Padres de la Compañía.

En la Exposición de Hanoi, donde dicha obra fué expuesta, fué calificada como única en su género.

El Observatorio de los Jesuitas mereció también una recompensa de primera clase por sus cuadros gráficos y geológicos, sus fotografías celestes y sobre todo por el notable barómetro del Padre Alguer, que sirve para dar el aviso á todo el extremo Oriente de la proximidad de las tormentas.

El Ayuntamiento celebró ayer sesión ordinaria bajo la presidencia del Alcalde señor Planas.

En la discusión de los asuntos puestos á la orden del día no ocurrió cosa alguna digna de especial mención.

Se concedieron dos meses de licencia al concejal D. Miguel Bibiloni para ausentarse de esta ciudad.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo la concesión de permisos para obras particulares, y se denegó el permiso solicitado para verificar ciertas obras en una casa lindante con la carretera de Palma al puerto de Alcudia.

Se aprobaron varias cuentas del derribo y saneamiento de murallas.

Según se dice del 24 al 25 del presente mes serán dados de alta los mozos excedentes de cupo que están aprendiendo la instrucción militar.

Algunos días antes efectuarán una excursión al pueblo de Lluchmayor ó al de Santa María.

Hoy al anochecer en la parroquial iglesia de San Nicolás se dará principio al solemne triduo que una devota persona costea y dedica á S. Expedito. Lo predicará el P. Calonge, de las escuelas pías.

El próximo domingo en la villa de Muró se celebrará solemne fiesta cívica religiosa en honor de San Francisco de Paula, á la cual es de esperar asista mucha concurrencia.

El Colegio Médico-Farmacéutico celebrará sesión científica hoy á las siete de la noche, y disertará el socio D. Mariano Aguiló sobre el tema: «El alcohol en el tratamiento de la pneumonia.»

La Junta municipal del Censo electoral se reunirá en la sala de sesiones del Ayuntamiento de esta ciudad el día 20 del corriente á las ocho de la mañana con objeto de tratar de asuntos de su competencia.

Teniendo acordado el Ayuntamiento aumentar el número de faroles del alumbrado público en los vecinos caseríos, ya se ha comenzado su colocación, de modo que bien puede decirse: Nunca es tarde cuando llegue.

Ya era hora.

Hoy y mañana de doce á una de la tarde se vacunará directamente de la res en el Colegio Médico-Farmacéutico, Brossa 21 principal.

Hoy también en la casa de socorro del Ayuntamiento se vacunará gratuitamente.

Dícese que para mediados de la semana entrante la Diputación provincial abrirá el pago del aumento gradual de sueldo, anualidad de 1902.

Las comisiones de Hacienda, Alumbrado, Fomento y Aguas del Ayuntamiento se deben reunir esta tarde con objeto de informar varios expedientes de su respectiva competencia.

La guardia civil del pueblo de Sansellas ha denunciado al Juez de Instrucción el dueño de un establecimiento por tenerlo abierto en altas horas de la noche.

Las obras del empedrado del piso de la Pletaría continúan paralizadas.

Como es una calle de mucho tránsito sería conveniente que se activasen.

Lo recomendamos á quien compete.

Ayer el concejal señor Serra presentó una denuncia al señor Alcalde contra el Alcalde de barrio del caserío de la Soledad que en un cafetín del mismo aseguró, añadiendo que estaba dispuesto á probarlo, que los señores concejales que forman parte de la Comisión de Obras se reparten semanalmente 100 pesetas cada uno procedentes de chanchallos.

El señor Planas ordenó que inmediatamente se procediera á la formación del oportuno expediente contra dicho funcionario.

Hoy ha amanecido con el cielo encapotado, dejándose sentir un viento muy frío obligando á tomar otra vez los abrigos que muchos ya habían abandonado.

Reina un tiempo desapacible.

El hombre apasionado aun el bien convierte en mal, y de ligero cree lo malo.

La *Gaceta* publica el anuncio convocando á las oposiciones á plazas de aspirantes de segunda clase del Cuerpo de Correos.

Se señala el plazo de 30 días para la presentación de las solicitudes.

Los ejercicios de oposición comenzarán en 1.º de Agosto.

Los cien primeros individuos cuyos ejercicios sean aprobados irán ocupando plazas por el orden correlativo.

El Alcalde de la Puebla ha remitido á este Gobierno civil un oficio dando cuenta del alboroto que en la noche del 14 promovieron la mayoría de los concejales de aquel Ayuntamiento, quienes sin previa citación ni convocatoria y desobediendo sus órdenes intentaron penetrar en el salón destinado á sesiones. Como no pudieron realizarlo se reunieron en un zaguán contiguo dando entrada al público. Requirieron al notario quien se negó á dar fe del acto.

Entonces el Alcalde ayudado por dependientes de su autoridad entró en el punto de la reunión é hizo desalojar el local.

Enterado de estos hechos el señor Gobernador comunicó por telégrafo las oportunas disposiciones ordenando que el asunto pase al juzgado y además dió órdenes al jefe de la Guardia civil para que impida toda clase de alborotos que puedan influir en las próximas elecciones á fin de que resulten éstas completamente legales.

Por real orden se ha resuelto que no necesitan reallicencia para contraer matrimonio los jefes y oficiales que se hallan en situación de retirados.

TELEGRAMAS

El incendio de Fort-Luis

Madrid, 16 á las 17'10.

Se ha recibido el siguiente telegrama de Cádiz:

Continúa el incendio iniciado el domingo en Fort-Luis.

Anoche, á causa de haber cambiado la dirección del viento, se propagó á un montón de latas de petróleo, que se hallaba cerca del almacén incendiado.

Las pérdidas materiales son importantes.

No hay que lamentar desgracias personales.

Montero Rios

Madrid 16 á las 17'20.

El señor Montero Rios ha asistido hoy á su despacho del Senado, encargándose nuevamente de la presidencia del Alta Cámara, pues continúa en aquel cargo mientras no se nombre nuevo presidente en las futuras Cortes.

Allí le han visitado algunos amigos y correligionarios.

De huelgas

Madrid, 16 á las 17'25.

Habiendo adelantado los trabajos para llegar á un arreglo en el asunto de la huelga de albañiles, se cree ya terminado el conflicto.

A esto ha contribuido la orden del gobernador para que fueran puestos en libertad los cinco individuos que habían sido detenidos.

También se considera solucionado el asunto de la huelga que iniciaron las traperas que surten las fábricas de papel.

Contra Silvela

Madrid, 16 á las 17'30

Han comunicado que en el distrito de Piedrahita han publicado un manifiesto varios propietarios, industriales y comerciantes, diciendo que el señor Silvela no defendió los intereses de dicho distrito y aconsejando que en vez de votarle á él se vote á D. José Sahagun.

Cotizaciones

BOLSIN - Madrid 16 Abril de 1903

4 p ^o Interior	75'20
5 p ^o Amortizable	96'20
Tabacalera	425'00
Banco de España	480'00
Francos	35'70
Libras	00'00
4 p ^o Exterior París	86'90

ALQUILER

En el puerto de Pollensa cerca de la capilla, se alquila una casa, por 8 días 15, etc., amueblada.

Informes en esta imprenta.

El sitio es muy ameno y saludable.

TIP. DE SAN JUAN, HERMANOS.